
 
    

GRUPPO CONSILIARE 
PARTITO DEMOCRATICO 

 
                                                                                               Ferrara, lì 08/06/2017 
    P.G n. 67086       
 

- Al Sig. Sindaco  
- Al Sig. Presidente  
  del Consiglio Comunale 

 
 
Oggetto: Interpellanza sugli operatori funerari a Ferrara. 
 

 
PREMESSO CHE 

 
• In data 07/06/2017 si è riunita la Commissione Controllo per l’informativa periodica 

sui bilanci delle aziende partecipate del Comune di Ferrara alla quale ha partecipato il 
Presidente di Holding Ferrara Servizi Srl; 
 

• Durante la seduta il Presidente di Holding Ferrara Servizi Srl ha comunicato 
l’esistenza di “comportamenti illeciti da parte di terzi all’interno di strutture sanitarie 
in un settore tanto delicato come quello delle onoranze funebri” così come confermato 
dalla nota inviata a tutti i consiglieri l’08/06/2017. 

 
RILEVATO CHE 

 
• Sempre dalle dichiarazioni riportate durante la seduta della Commissione controllo, 

risultano essere arrivate segnalazioni anche a Ferrara di episodi accaduti nelle nostre 
strutture sanitarie in cui si sono verificati i comportamenti di cui in premessa; 

 
PRECISATO ALTRESI’ CHE 

 
• Tali comportamenti DISUMANI, oltre a non considerare il giusto rispetto nei 

confronti di chi ha perso da poco il proprio caro, rappresentano una concorrenza sleale 
recando danno agli operatori funerari strutturati e dotati di personale regolarmente 
assunto che svolgono la propria attività con professionalità e dedizione; 

 
                 SI  CHIEDE  AL  SINDACO  E  ALL’ASSESSORE  COMPETENTE 
 

- se l’amministrazione comunale era stata informata dell’esistenza dei comportamenti 
descritti in premessa e se presso l’AMSEF esiste la tracciabilità di segnalazioni 
dell’esistenza di tali comportamenti;  

- se esistono denunce alle forze dell’ordine di episodi in cui si sono verificati 
comportamenti simili a quelli descritti in premessa; 

- se l’azienda Sanitaria Locale è a conoscenza dell’esistenza dei comportamenti descritti 
in premessa e se sono state messe in atto procedure o azioni preventive perché tali fatti 
incresciosi non si ripetano più. 
 

                                                                            
Il Consigliere Comunale PD 

                           Alessandro Talmelli 


